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У серверному веб-додатку пропонується 
реалізувати гнучку систему доступу, засновану на 
ролях, ведення різних груп ТКД, виділення окремих 
ТКД. Для кожної групи, або окремого ТКД 
пропонується ведення документації, інформації що 
до обслуговування. Через інформаційну систему 
пропонується постановка та контроль задач 
обслуговуючому персоналу та інші організаційні 
питання. Також система повинна мати оповіщення 
про зміни за допомогою RSS-потоків і електронної 
пошти, облік часових витрат, календар, діаграму 
Ганта та інші інструменти для ефективної роботи 
користувачів системи. Також до системи можливо 
інтегрувати інформацію с системи моніторингу 
роботи ТКД, якщо така буде існувати. 

Впровадження такої системи значно 
підвищить ефективність та мобільність роботи 
обслуговуючого персоналу ТКД. Впровадження 
такої системи можливо у короткий час та за 
невеликі кошти за рахунок модульного 
впровадження, коли фунціонал системи 
впроваджується поетапно. Це дозволить через 
короткий час уже почати користуватися системою, 
першими впровадженими модулями. Також 
модульність системи дозволяє постійно її 
вдосконалювати, розширювати її фунціонал. 
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ІННОВАЦІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ 
ПЕРЕВЕЗЕННЯ НАЛИВНИХ 

ВАНТАЖІВ 

Перевезення наливних вантажів надзвичайно 
актуальні в сучасних умовах. Це пов'язано зі 
зростанням світового попиту на енергоносії та 
хімічні продукти, такі як нафта, газ, рідинні хімічні 
речовини тощо, що вимагає спеціалізованих 
технологій, розвитку та модернізації існуючої 
інфраструктури, інноваційного обладнання для 
забезпечення безпеки й ефективності перевезень. 
Також зростають вимоги до перевезення наливних 
вантажів з метою зменшення негативного впливу на 
навколишнє середовище, забезпечення безпеки 
персоналу та запобігання надзвичайним ситуаціям. 
Сучасні технології та інновації дозволяють 
покращити безпеку та ефективність перевезень 
наливних вантажів. Спеціалізовані цистерни та 
контейнери забезпечують надійний та безпечний 
транспорт рідинних та газових продуктів [1]. 

Практика перевезень вантажів залізницями 
України свідчить про те, що умови транспортування 
наливних вантажів, що склалися, мають суттєві 
недоліки, які призводять до недовикористання 
вантажопідйомності та місткості вагонів-цистерн, 
виникнення втрат вантажу в процесі перевезення, а 
в окремих випадках сприяють виникненню 
аварійних ситуацій. Слід враховувати, що ступінь 
зносу парку вагонів-цистерн, що експлуатується, 
нормативний термін служби яких становить 32 
роки, перевищує 50%. 

Окремою проблемою є й те, що частина 
клієнтів, які відправляють та отримують наливні 
вантажі, не потребують прийняття та відвантаження 
вантажів в обсязі залізничних вагонів-цистерн, а для 
транспортування потрібні менші ємності. 

Для перевезення наливних вантажів існують 
кілька інноваційних засобів, які можуть бути 
використані: спеціалізовані цистерни та 
цистернатранспортери, які спеціально створені для 
перевезення рідин або наливних матеріалів; гнучкі 
резервуари та контейнери. Вони легкі, мають різні 
об'єми і можуть бути адаптовані під різні типи 
вантажів. Також ці засоби можуть мати технології 
контролю температури, безпеки та ефективності для 
різних типів вантажів [1]. 

Для перевезення наливних вантажів 
запропоновано використання флекситанків. У 
сучасних умовах попит на цей вид контейнерів 
зростає через збільшення світової торгівлі та 
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підвищення виробництва різних товарів. 
Флекситанки дозволяють забезпечити ефективне та 
безпечне перевезення великих обсягів рідинних 
вантажів з мінімальними витратами. 

На ринку існує багато компаній, які 
виробляють і постачають флекситанки різних 
розмірів і специфікацій, а також оснащують їх 
сучасними технологіями для забезпечення якості та 
безпеки. Популярність цих контейнерів також 
зумовлена їхньою легкістю в обробці, а також 
можливістю повторного використання. Завантажити 
у флекситанк можна до 27 тис. літрів рідкого 
вантажу. При цьому економиться до 90% часу на 
навантаження та розвантаження. Крім того, якщо 
при вивантаженні рідини з бочок або цистерн 
втрати становлять 1%, то при перекачуванні з 
флексітанку – 0,1%. Вага самого флекситанку 
складає всього 0,7% від ваги продукту, що 
перевозиться. Пакування легко згорнути в рулон і 
відправити в утилізацію. Флексітанк зберігає запах 
продуктів або сировини і забезпечує їх збереження в 
дорозі [2].  

При порівнянні пакувальних засобів для 
перевезення рідких наливних вантажів було 
визначено витрати для кожного типу на визначену 
відстань з визначеним об’ємом, розраховано 
економічний ефект використання флексітанків та 
визначено, що перевезення наливних вантажів у 
флексітанках є найефективнішим. 

Використання інноваційних систем 
навантаження і розвантаження, нових методів для 
ефективного навантаження та розвантаження 
наливних вантажів, зокрема роботизованих систем 
або автоматизованих процесів, дозволять швидше та 
безпечніше здійснювати вантажні операції [3]. 
Інноваційні системи відслідковування та 
моніторингу, такі як IoT (інтернет речей), дозволять 
стежити за вантажами в реальному часі, що 
полегшує контроль за умовами перевезення. 
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ОСОБЛИВОСТІ ВИБОРУ 
НЕЧІТКОГО КОНТРОЛЕРА 
СИСТЕМИ ПРИЦІЛЬНОГО 

ГАЛЬМУВАННЯ РУХОМОГО 
СКЛАДУ 

Задачі, що можуть бути розв’язані за 
допомогою систем прицільного гальмування, та 
пріоритети при їх впровадженні залежать від 
багатьох факторів та від специфіки транспортної 
системи, в якій намічається їх впровадження. До 
списку задач можна включити як зниження витрат 
енергії на тягу, так і оптимізацію графіків руху або 
підвищення провізної здатності системи [1]. 

Для електропоїздів приміського 
сполучення та метрополітенів характерними 
режимами роботи є пуск, вибіг та гальмування [2]. 
При ручному гальмуванні машиніст електропоїзда 
обирає момент початку гальмування «з запасом» на 
випадок власної помилки або неправильного 
вибору режиму гальмування. Для регулювання 
гальмівної сили при прицільному гальмуванні 
задаються різні рівні уповільнення, а у разі, якщо 
можна задавати лише один його рівень, 
застосовується ступінчасте гальмування. Режим 
гальмування вибирається в залежності від 
неузгодженості між програмною швидкістю поїзда 
і дійсною, а в деяких системах - і від похідної цього 
неузгодження. 

Розрахункова траєкторія прицільного 
гальмування у функції шляху будується на основі 
значення середнього уповільнення поїзда. 
Практично питання зупинки потяга метрополітену у 
заданій точці є багатофакторним, оскільки 
траєкторія гальмування повинна відповідати 
одночасно декільком критеріям, які часто містять 
протиріччя між собою або певні невизначеності. 
Наприклад, з умови забезпечення комфорту 
пасажирів, швидка зміна режимів гальмування 
неприпустима, так як вона призводить до 
неприємних поштовхів під час руху; поточна 
швидкість руху поїзда метрополітену може бути 
виміряна лише з певною похибкою. Тому взагалі 
можна вважати, що швидкість потяга при реалізації 
гальмування на підході до станції є функцією V = 

f(V’, a, j…), де V’ – початкова швидкість на підході 
до станції, км/год; a – значення уповільнення при 
гальмуванні, м/с2; j – поштовх, м/с3 тощо. 

Задача прицільного гальмування 
електропоїзда метрополітену може бути вирішена за 
допомогою використання контролера на основі 
нечіткої логіки для вибору величини гальмівного 
уповільнення у кожний момент часу. У порівнянні з 


